



“韩”风再凛冽 鲁能也得扛

本报记者 李志刚

又一次，鲁能以大比分失利的方式，抢占了头条，这次也怪不得别人嘲讽，毕竟鲁能在亚冠比赛中对阵韩国球队的数据确实拿不出门。在鲁能此次输球的同时，日本广岛三箭击败了泰国武里南联队，鲁能在积分榜上仅比广岛多出三分。韩风再凛冽，鲁能也得扛，下轮亚冠客场挑战FC首尔，鲁能至少应该做到不输球，只有这样，才能在小组出线之争中占据主动位置。

自2005年亚冠改制后，山东鲁能与韩国球队交手13次，成绩是2胜2平9负。近7年来，鲁能在亚冠联赛对阵韩国球队2平8负，无一胜绩。山东鲁能上一次在亚冠联赛中战胜韩国球队，还是在2009年4月8日，巧合的是，对手也是FC首尔。不怕日本“技术意识流”，就怕韩国“全场跑不停”，鲁能根子里的问题，应该还是“保守”，还有“自作聪明”，总

认为对手不会“傻到那种程度”，不会“那样的球也会全力拼抢”，但韩国球队偏偏就是能拼出去，而且一拼一个准，鲁能到了“刺刀见红”的时候，习惯性地退让一步，结果慢慢就让韩国队伍“起了势”，一旦韩国球队的疯劲打出来，等待鲁能的往往就是溃败了。

分析原因，点明问题，最重要的还是找到出路！鲁能的出路在哪里？就在于完成亚冠小组出线的目标。综合本组各个队伍的表现，韩国FC首尔出线当无问题，本组的另一个出线名额将在鲁能与广岛之间产生。下轮亚冠小组赛，广岛客场挑战武里南联队，全取三分的可能性非常大，这样他们的积分就能达到六分。如此一来，鲁能客战首尔就一定不能再输球了，否则积分一旦被广岛追平，鲁能原来就不太稳健的心理，可能又会发生微妙的变化。如果鲁能在首尔哪怕拿回一场平局，便能在积分榜上压制广岛，那将是一个非常积极的结果。

亚冠主场痛失两球领先好局 广州恒大命悬一线

新华社广州3月16日体育专电(记者王浩明) 在16日晚进行的亚冠联赛H组第三轮的一场比赛中，广州恒大在领先两球的情况下被浦和红钻2:2追平，恒大三轮战罢仅积两分，继续小组垫底，出线形势岌岌可危。

对于前两场一平一负仅积一分、小组垫底的恒大来说，本场比赛无异于一场生死战。也许是出于重新开始的意图，恒大本场亚冠比赛又一次更换了球衣胸前广告——恒大金服。不过换了新广告，球队的战绩却没有重新走高。

比赛一开始，恒大占据主动。第5分钟，恒大获得角球机会，柳比扬基奇在禁区内抱倒了梅方，主裁判判罚点球，高拉特一蹴而就帮助恒大取得梦幻开局。第14分钟，马丁内斯巧妙地用脚后跟助攻高拉特梅开二度，恒大取得2:0的领先。第29分钟，浦和红钻开出角球，曾诚扑球失误，武藤雄树门前轻松头球破门帮助客队扳回一球。第35分钟，浦和险些扳平比分，慎野智章主罚的任意球直奔远角，好在曾诚奋力将球扑出。恒大上半场2:1领先。

下半场，落后的浦和红钻大举反扑，第51分钟，武藤雄树点球点附近获得绝佳机会，但他的低射再次被反应奇快的曾诚扑出。第66分钟，替补登场的兴相慎三头球攻门稍稍偏出，恒大再次逃过一劫。然而，后防线千疮百孔的恒大还是倒在了胜利的门口，第89分钟，柳比扬基奇助攻兴相慎三低射破门，比分最终定格在2:2。

在本组另外一场比赛中，悉尼FC1:0击败浦项制铁，三轮战罢悉尼FC以6分领跑，浦项制铁和浦和红钻同积4分紧随其后，卫冕冠军广州恒大仅积2分小组垫底。



“韩”风萧瑟，下一个客场，鲁能如何寻找克韩大法？本报记者 王鸿光 摄



四川109:104再胜辽宁，总比分2:1反超

是谁给了辽篮一个耳光

本报记者 刘伟

从惊喜到惊吓，辽篮只经历了两场比赛。3月16日，CBA总决赛第三战移师成都，回到主场的川军，成功复刻了客场战胜对手的思路，以109:104再下一城，大比分2:1反超对手，总决赛抢回先机。从赛前普遍被看好，首战顺利告捷，到连丢两场，深陷被动，“总亚军”经验丰富的辽篮，又被总决赛菜鸟川军好好地上了一课，辽篮到底怎么了？

辽篮大热倒灶？

川辽会师总决赛之初，人们对辽篮夺冠前景普遍看好。在某门户网站做的民调中，有近七成网友认为，辽篮会横扫对手晋级。

外界对辽篮的乐观是有理由的：他们有着更多的总决赛经验，他们有着更厚实的国内球员班底，他们已经有过五次联赛亚军的经历，对冠军充满了渴望。四川呢？他们只是凭借“邓哈哈”一夜暴富的暴发户，是一支不折不扣的雇佣军。在他们之前，三外援的山东总决赛惨败，已经有了三外援难夺冠的前车之鉴。一切在启示，辽篮复兴指日可待。

然而，三场球过后，现实给了多数人一记响亮

的耳光。辽篮在赢下第一场之后，很快连折两阵，夺冠形势变得极为不利。数据显示，总决赛2:1领先的球队，最终夺冠的几率高达七成。况且接下来两战，四川依旧握有主场优势，辽篮的前景已经非常不妙。

成熟的“邓哈哈”

毫无疑问，“邓哈哈”组合是川军蜕变的关键。从上赛季组合完毕，在青岛小试牛刀，到本赛季在四川大刀阔斧，“邓哈哈”的成熟被很多人忽视了。这个攻防兼备、自带体系的三人组，出自李秋平之手，在本赛季将李秋平的队伍横扫之后，已经臻于完善。

此外，本赛季也不是“邓哈哈”组合第一回碰上辽篮，上赛季季后赛半决赛，他们就曾有过交手。因为各种原因，青岛队时期的“邓哈哈”面对辽篮，并没有发挥出完全的威力，但他们通过比赛了解了对手。

回过头来看川篮赢下的两场球，哈达迪在内线的统治力几乎令辽宁绝望。继第二场贡献“双二十”的大号两双后，本场比赛，大帝再度奉献28分25个篮板。如今再看，首战的哈达迪，显然还在找总决赛的感觉。邓特蒙也在低迷了两场之后找回状态，得到40分。

光脚不怕穿鞋的

让辽篮陷入被动的另外一个因素，是站在明处的辽篮，低估了四川队的土炮。

篮球基础相对薄弱的四川，国内班底以“雇佣兵”为主，这部分队员主要来自山东和江苏，一些人是租借加盟，还有一些人或年事已高，或因为伤病在母队没了位置，来到四川找打球的机会。这些队员边缘人的背景，被很多人想当然地认为，川军缺乏竞争力，同动辄占据CBA全明星赛北区半壁江山，稳坐国家队集训队的辽篮队员相比，简直判若云泥。

就在人们更多谈论辽篮五次同总冠军擦肩而过有多么遗憾的时候，他们或许忘了，川军也有对总决赛刻骨铭心甚至对CBA比赛都极度饥渴的一群人。比如孟达，这位职业生涯黄金年纪都奉献给了江苏的老将，只有一次总决赛履历。2005年荡气回肠的苏粤大战，人们记住了最后时刻惊天逆转的广东，记住了朱芳雨、王仕鹏，却忘记了孟达。告别职业生涯黄金期，辗转异乡，却机缘巧合重返总决赛，孟达对总冠军的那份渴望重燃，这种渴望不会逊色于任何一个辽宁队员。

再比如张春军。这位从大超联赛走出，在浙江当过蓝领，甚至没多少人知道他来自哪里的小配角，一度因为伤病告别CBA，NBL时期的张春军把重返CBA当做最大梦想，直到杨学增给了他机会。在命运的转机面前，你能体会在他重返CBA，甚至有幸登上总决赛舞台后，那种为理想搏命的心态。三场总决赛，场场比赛得分上双，张春军做到了。

“我们完全执行了教练赛前的安排，珍惜每一个球，做好每一个防守和细节。”他说。毫无疑问，励志的张春军，才是辽篮被动的最佳诠释。



有理想的辽篮遇到有梦想的川篮，看这势头，谁能让冠军照进现实，还真难说。新华社发